Pagbl dypbe
Onp. 33. MycTb cuctema pyHkumin @(x) @,(x) ... @, (x)
opToroHansHa Ha [a, b]: Cla, b]

o0

Pansuga a,0(X) + a0, (X)) +...+a,p (x)+...= Zangon(x) (32)

n=1

roe d; —4ucna, HasbiBaeTcsa psagom Pypbe no OpToroHanbHOWU Ha [a, b]
cucreme dpyHkuun @, @,, ..., @,



TpuroHomeTpudeckme paabl Pypbe

OCHOBHas TpUroHomeTpudeckas cuctema qyHkumun Ha [-1 ; [ ]

1 TX . X 2rx . 2wXx ncx . nrx (327)
—, COS—, SIn—, COST, smT, e COST, smT,

Onp. 34. Pag ®ypbe N0 OCHOBHOM TPUTOHOMETPUYECKON cucTeMe PyHKLUN
Ha3blBaeTCsA TPUrOHOMETPUYECKUM psagom Pypbe.

a, TX . TTX 2w x . 27X niTx . NTX
—+a1cosT+blsmT+a2cosT+b281nT+...+ancosTannsanL...:

a, - N X . NTX
= —+ COS +b_sin 33
2 Z(“ R j o9

n=1

Ecrnu pag ®ypbe (33) cxoamTest K HEKOTOPOM yHKUMM f(X) B Kaxdol ee Touke

HenpepbIBHOCTY, TO rOBOPSAT, YTO f(X) pasnaraetcsa B psag Mo TPUrOHOMETPUYECKOM

cucteme pyHKUMN,
OueBngHoO, 3TO pasrfoXeHne egUHCTBEHHO.



. 2 .2 .
f(x) =% +a, cos%c +b sm%c +a, co# +b, s1n% +..+a, cos# +b, sm# +...

KoadpdumumeHTtsl paga dypbe

dy = ;j;f(x)dx

(34)




Teopema [dupuxne.

(0ocmamounvle ycaosus cxooumocmu psoa (33) k ¢pyuxkuuu f(x) na ompeske [-1;1])
ITycTth Ha oTpeske [-/;]] byHKIUA f(X) yAOBIETBOPSIET YCIOBUAIM.

1) f(x) HEnpephIBHA WJIM UMEET KOHEYHOE YHCIIO TOYEK pa3phiBa MEPBOro Poja;

2) f(x) MOHOTOHHA WJIM UMEET KOHEYHOE YHUCIIO TOYEK IKCTPEMYMOB.

Toraa Tpuronomerpudeckuii psjg Pypbe QyHKIIUH f(X) CXOAUTCS BO BCEX TOUKAX
otpeska [-I; [l u ero cymmoit 0yaer yHkius S(x), onpeaeaeHHas Ha ’TOM OTPE3Ke
CIEYIOIIUM 00pa3oM:

a) S(x)=f(x), ecmu X € (-, [) , u X — Touxa menpepbBHOCTH QyHKIMH f(X);
_S(x=0)+ f(x+0)
)= 2

6) S(x

8) S(~1)=S(/)= f(—l+0)2+f(l—0)

[IpudeM Ha JH000M OTPE3KE HE COACPKAIIEM TOUEK pa3pbiBa PYHKIIMU CXOIUMOCTh
TPUTOHOMETPUIECKOTo psajga Dypbe OyAET paBHOMEPHOM.

, ecmu X © (- ) ,m X — Touka paspriBa Qpynkmuu f(X);

Ha IpaHUIIE.



0, ecmtn —m<x<0,

npumep £(x) :{

x, ecm O<x<r,

<

41T

v



TpuroHomeTpudeckue psaabl Pypbe Ans YeTHbIX N HEYETHbLIX PYHKLUN
(HenonHble pagbl Pypbe)

nix

[ /
f(x) — vetHas => a, =%.([f(x)dx a, = %jf(x)-cos dx b,=0

niwx

Pap no kocuHycam:  S(x) = ) U Za COS (39)

n=1

nix

/
Jf(x) —nevethas=>  a,=0 a,=0 b, = %jf(x)-sin dx
0

Pan no cuHycam: S(x) = Zb,,, sin n7ZT - (36)



PyHKUWS, 3agaHHasn Ha nonyuHtepsane [ 0 ; /]
Mycts f(X) — 3anaHa Ha nonyuHtepsane [ 0 ; /]

Loonpeaensats f(x) Ha npomexyTok [ — [ ; O] MoxHO npounsBonbHLIM 06pasom,
HO y06Hee caenaTh 3TO YeTHbIM UMK HeYeTHbIM 06pPasoM.

Tak Kak goonpegeneHne npousBosnbHO, To paa Pypbe Takon yHKLMN
HEe eNHCTBEHHbIU

npumep: f(x) = x-1 3amana Ha [0, TT]

v

goonpeaenum YeTHblM obpasom
goonpeaenum HeYyeTHbIM 0bpasom



OyHKUMSA, 3aaHHasA Ha NPOM3BOSIbEHOM MPOMEXYTKE

MycTb 3apaHa nepuoaundeckas dyHkuus f (X ) ¢ nepmogom 1 = 2/
Ha uHtepeane [ A ; A +2/ ]
y A /
- 0 J421 X
< 2[ —>
A+21
(37)

j f(x)dx = j f(x)dx



BoiBoa. [Npu BeluMcneHnm koadodpuumeHToB Pypbe ansa nepuogmnyeckon
dyHkumn  f (X ) sapanHoii Ha untepeane [ A ; A +21 ] B cuny (37)

A+21
=% j F(x)dx
A+21
@ =1 j F(x)-cos X gy
L / (38)
A+2l
IZﬂTXf

j £(x)-sin



